

# „Víra u nás není podmínkou,“ říká ředitel církevního gymnázia

Cyrlometodějské gymnázium a střední odborná škola pedagogická na Lerchově ulici právě **slaví patnáct let působení v Brně**. Specializovaná škola s křesťanským zaměřením sází na pohodu v kolektivu žáků i učitelů. Konkurenci mnoha soukromých gymnázií tak zatím škola nepocítila. Teď shání peníze na tělocvičnu.

## FAKTA

**Církevní škola, kde mají studenti na výběr**



Cyrlometodějské gymnázium a střední odbornou školu pedagogickou založila v roce 1996 Kongregace sester svatých Cyrila a Metoděje. **Nabízí tři obory: osmiletý gymnaziální, Pedagogické lyceum, Předškolní a mimoškolní vzdělávání.** Studenti osmiletého oboru mají na výběr také mezi křesťanskou a etickou výchovou. Pedagogické lyceum je zaměřené humanitněji než běžná gymnázia. Absolventi oboru Předškolní a mimoškolní vzdělávání najdou uplatnění v mateřských školách, školních družinách či při organizaci volnočasových aktivit. Na škole působí několik řádových sester. Víra není podmínkou studia. **Studium je bezplatné.**

**BRNO** Donedávna to byla jediná církevní škola v republice, která nabízela i pedagogické vzdělání. Její absolventi se uplatní v široké škále oborů od mateřských školek až po humanitární organizace. „Sázíme na rodinný kolektiv a lidé na to slyší,“ říká dlouholetý ředitel Cyrlometodějského gymnázia Jiří Haičman.

**Jak vznikl nápad udělat v Brně církevní pedagogickou školu?**

Ve třicátých letech v naší budově bylo dívčí reálné gymnázium. Když přišli Němci, zavřeli ho. Když byla v roce 1996 možnost znovu školu otevřít, zjišťovalo se, co v Brně na trhu škol chybí. Nebyla tu žádná střední pedagogická škola, takže se sestry z Kongregace svatých Cyrila a Metoděje rozhodly kromě gymnázia otevřít i pedagogickou školu.

**Jak se od té doby změnila nabídka nabízených oborů?**

Ministerstvo školství nám jako církevní škole nedává možnost otevřít nové kapacity. Proto jsme se v roce 2000 rozhodli místo jedné třídy oboru Výchovně humanitární činnost otevřít obor Pedagogické lyceum.

**V čem je pedagogické lyceum zajímavější než běžná gymnázia?**

Oproti běžným gymnáziím jde o studium více humanitní. Většina jeho absolventů jde dál na pedagogické obory vysokých škol.

**Jaké další obory kromě gymnázia a lycea ještě nabízíte?**

Výchovně-humanitární činnost teď necháváme již jen dobíhat. Vloni jsme otevřeli obor Předškolní a mimoškolní pedagogika. Jeho absolventi se v budoucnu uplatní jako učitelé v mateřských školách, školních družinách, ale také nejrozličnějších kroužcích, domovech mládeže, ale také na úřadech.

**Myslíte, že si vaše gymnázium za ta léta udělalo dobré jméno?**

Určitě. Dokonce si nekonkurujeme ani s Biskupským gymnáziem, které sídlí nedaleko. Každoročně máme při přijímacích asi trojnásobný zájem uchazečů, než kolik dokážeme pojmout.

**Pocítíte jste nějak vzrůstající konkurenci soukromých gymnázií?**

Určitě ne. Snad i proto, že u nás se za studium neplatí. Také si nás vybírají hlavně studenti z věřících rodin, které na školné nemívají peníze.

## PROFIL

**Kdo je Jiří Haičman**

Narodil se v únoru 1962



v Moravském Krumlově. Kvůli křesťanskému vyznání nemohl za totality studovat pedagogiku, absolvoval tedy obor Chemické a potravinářské stroje na Strojní fakultě VUT v Brně. Osm let působil v chemickém podniku Chepos jako projektant. Po revoluci v Olomouci dálkově vystudoval laickou teologii, obor Křesťanská výchova. Po krátkém působení na Biskupském gymnáziu v Brně zvítězil roku 1997 v konkurzu na ředitele Cyrlometodějského gymnázia a střední pedagogické školy, které vede doposud. Od té doby vystudoval ještě školský management na Karlově univerzitě v Praze. Jiří Haičman je ženatý a má dvě dcery.

**Odkud dostáváte peníze na provoz školy?**

Dostáváme stoprocentní dotaci z Ministerstva školství. Ale na rozdíl od běžných škol nám nedává ani korunu na provoz kraj. Máme tak asi o sedmáct procent méně peněz. Pozná se to i na platech učitelů. Orientujeme se na různé projekty a také nám pomáhá náš zřizovatel, sestry z Kongregace svatých Cyrila a Metoděje na Velehradě. Občas se také v kostelech pořádají sbírky na církevní školství, i ty nám pomáhají.

**Myslíte si, že se rodiče při výběru vaší školy orientují i na to, jaká je na ní atmosféra?**

Určitě ano. Říkají to o nás všichni, kdo sem přicházejí. Na pedagogických oborech máme pětáosmdesát procent dojíždějících.

**Je na vaší křesťanské škole víra podmínkou?**

To určitě ne, pokud je někdo jiného přesvědčení, nemáme s tím problém. Každý má u nás na výběr buď křesťanskou nebo etickou výchovu. Máme spoustu nevěřících dětí, ty právě studují jednou týdně etickou výchovu. Mnohé z nich pak třeba pocítí, že sami chtějí přijmout víru. Ale nikoho nenutíme.

**Co je teď vašim největším cílem? Usilujeme o stavbu tělocvičny za 75 milionů korun. Také bychom rádi udělali půdní vestavbu.**

**Michal Horák**

**Na pedagogických oborech máme pětáosmdesát procent dojíždějících studentů**

